

# 股市疯涨 打新族踏空



“这股市完全看不懂了，到底要不要跟进去炒？纠结啊。”在各大股吧和营业部中，许多股民都被近日A股的突发性上涨搞得心慌意乱。记者了解到，目前仍有一大批空仓或仓位极轻的股民。一部分是在10月27日沪指五连阴跌破2300点后震出的；另一部分是在11月中旬沪指三次摸高2500点回落，被专家们称的“三重顶”吓跑的；而最倒霉的还是那些本周一空仓申购新股的股民。

## 打新族 新股没中签 行情又踏空

据了解，由于上周有11只新股申购，不少打新一族在11月21日大盘启动升势之前抛掉了大部分股票腾挪出资金来打新股，结果由于中签率奇低而遭遇了“两头不到岸”的尴尬状况，申购没中到签，股市大涨又踏空。

“上周股市还是半死不活的样子，我还是按平常的思路去抛股票打新股，连国海证券这样的大热门股票都抛掉了，结果折腾了一轮新股没买到，眼睁睁看着股市涨到了2600点，国海证券这两天还涨了将近10%，亏大

了。”股民王先生说。

像王先生这样的打新一族并不少见，许多股民都是因为打新而踏空了本轮行情。在一些股吧上，不少打新的股民感叹：申购没中到签，股市大涨又踏空，两面挨耳光。更多的打新族则盼望上证指数能放缓上涨脚步。因为按照有关规定，如果要继续参加新股申购，必须在20个交易日内买回一定市值的股票，否则没申购新股资格。现在沪指上到了2600点，建仓成本更高了，追高和不追高都两难。

## 炒股族 套牢股抛早了 大牛股没买到

记者在采访中发现，由于之前的熊市状况已经让大部分股民心态变得麻木，因此在大盘出现突发性连续上涨之时，股民们大部分没有反应过来，不是在大涨之前就抛掉了股票，就是在大涨之后踩错了节奏，指数涨了不少，自己手上的股票却十分“淡定”，就是不涨。

资深股民张小姐告诉记者，目前空仓，踏空了这一段的逼空行情。过去几年，一直被套在某

“中”字头的蓝筹股上，由于饱受身心煎熬，上月解套后就匆忙卖掉了，仅仅赚了个“零头”，“谁知道这几天连续大涨，追进去怕被套，不追吧又看着大盘上涨觉得很闹心”。

王丽女士重仓西藏矿业，这段时间她因为不赚反亏，总是闷闷不乐。她告诉记者，行情这么好，自己的股票却在原地打转，现在不知道怎么办了，担心刚割掉手里的股票，它却又出现补涨行情。

### ●踏空后要淡定

实际上，牛市初期散户踏空是很常见的现象。牛市炒股，一般会出现两种情况，要么追涨买入的股票被套，要么过早卖出股票后造成踏空。通常而言，在一轮大牛市里，买入后被套的股票大都有解套甚至获利的机会，唯有卖出股票后造成踏空时才会出现牛市“错过”的情况。

市场人士认为，对于踏空的情况投资者要保持“淡定”，打新族要改变打新策略，炒股族则要根据自身资金情况来决定具体操作，切勿追高只能“追强”。

### ●打新要两头顾

大部分分析师认为，打新一族在牛市来临之际要改变思路，在打新策略上应该有所改变。此外也没有必要因为踏空而大举追高，应该把握好牛市的节奏，在低位回调时适当介入。

中信证券市场人士陈慕林认为，牛市中要想获得更好的收益，选股很重要。“新股选择应该以新兴产业为主，未来可能有细分行业的龙头会在其中诞生。投资者应该选择其中行业前景好、业绩稳定增长、报价估值合理的新股参与询价和投资。”

### ●巧妙利用信用账户

上证所表示，自2014年12月1日起，投资者可利用融资融券信用证券账户进行新股申购。激进型投资者还可以巧妙利用信用账户来提高打新效率。具体做法是投资者可以将普通证券账户的股票卖出，留出资金申购新股，再通过信用证券账户融资买入，回补之前的市值。这样既实现持股，又可进行新股申购。

### ●不要追高

中信证券投顾钱向劲表示，股指逆转连创新高，主要是基于降息的政策利好支持，以及市场对后市有继续降准降息的预期，因此，短期大盘持续向上拓展空间的能力将减弱，目前不建议大家追高操作。踏空的投资者大可等一等，有回调了再行介入。据《广州日报》



CFP供图

### 开市数据

## 本周解禁市值 约313亿元

根据沪深交易所的安排，本周(12月1日至5日)两市将有22家公司共计27.6亿股解禁股上市流通，解禁市值约313亿元。

据西南证券统计，本周解禁股数共计27.6亿股，占未解禁限售A股的0.62%，其中，沪市24.02亿股，深市3.58亿股；以11月28日收盘价为标准计算的市值为313.35亿元，为年内偏高水平，其中，沪市8家公司250.1亿元，深市14家公司为63.25亿元。

此次解禁后，沪市将有保利地产、凤凰传媒成为新增的全流通公司；深市没有新增的全流通公司。统计显示，本周解禁的22家公司中，有9家公司限售股在今日解禁，解禁市值255.19亿元，占到全周解禁市值的81.44%，集中度高。

据新华社

### 后市走向

## 机构一致看多： A股行情“正在路上”

一方面，两市成交金额频频创出历史新高；另一方面，即使在A股创下7000亿元天量成交的当日，仍有超过一半的股票处于下跌的尴尬状态，A股岁末行情将如何？各家机构观点不一，但几乎一致的是，机构均认为A股牛市的序幕已被拉开。

据新华社

### 市场活跃度已被充分激发

在不少业内人士看来，A股市场在11月11日创下历史天量仅仅半个月后就被刷新，充分说明了A股的市场活跃度已被充分激发。

中国证券登记结算公司数据显示，11月17日至21日一周，两市新增股票账户数为23.41万户，已经连续第6周突破20万户，投资者入市意愿强烈。

瑞银证券预计3个月内A股上涨15%。在瑞银证券中国证券

### 大牛市是否真的来了？

重阳投资首席分析师、基金经理陈心认为，A股最为悲观的时期已经过去，但是大牛市的条件仍难言成熟。东方证券首席经济学家邵宇在接受记者采访时表示，长期牛市的形成还需要基本面的配合。

国泰君安首席经济学家林采宜认为，本轮行情是反转而非反弹。据其统计，在27个行业板块

中，除了煤炭、食品饮料、轻工制造、纺织服装等8个板块外，其他19个板块的销售净利率已于今年二三季度见底，并逐渐恢复反弹。“如果估值底是盈利底，股市将有牢固的上涨基础，这也往往是股市一波大牛市的开始，若再加上政府大力推行的一系列制度变革，特别是鼓励资本市场的市场化改革，2015年股市值得期待。”

### “这一轮上涨行情还未结束”

“A股市场的未来走势仍然乐观，即便有短期的波动也不会改变我们对市场的长期乐观。”林采宜表示。陈心同时认为，A股的上涨行情将进入第二阶段，前期表现温和、基本面良好的标的仍有较大的上涨空间。“尽管未必是系统性的大牛市，但是这一轮上涨行情还远未结束。”

### 相关新闻

## 高盛:股票和美元明年最值得投资

高盛私人财富管理部大中华区市场主管严力耘日前表示，股票和美元是明年最值得看好的两大资产类别。他预计，A股明年会显著上涨，涨幅或为两位数。

严力耘表示，在日本央行、欧洲央行、中国央行的货币政策趋于宽松的同时，美联储的加息时间越来越近。利差的变化将导致

美元在明年成为强势货币，因此美元是值得看好的资产类别。

严力耘对明年股票市场的表现也较为乐观，既包括新兴市场的股市，也包括美股。他提醒，鉴于美元明年对大部分新兴经济体的货币将呈现升值，新兴股票市场的投资者在操作时宜在外汇层面先做风险对冲。